

## Risultati finanziari dell'anno 2023. CA Auto Bank raggiunge un risultato netto pari a 400 milioni di euro

- **Con 24,6 miliardi di impieghi medi, i marchi non captive rappresentano già il 53% degli attivi del gruppo bancario.**

Torino, 22 marzo 2024

Per l'anno 2023 il risultato operativo del Gruppo CA Auto Bank, nato dall'evoluzione di FCA Bank e oggi controllato interamente da Crédit Agricole Consumer Finance, si è attestato a 464 milioni di euro, mentre l'utile netto ha raggiunto 400 milioni di euro, inclusivo dei ricavi straordinari legati allo scioglimento della partnership con Stellantis. Tali risultati testimoniano l'ottima performance commerciale della banca e sono sostanzialmente in linea con quelli dell'anno precedente (se si escludono gli impatti straordinari relativi alla plusvalenza della cessione del Gruppo Leasys registrati nel 2022).

Il portafoglio produttivo di fine periodo aumenta del 15%, principalmente grazie alla linea di business dei Finanziamenti e Leasing (+25%). Cresce il peso dei marchi non captive, passando dal 31% dell'anno 2022 (like for like) al 64% degli impieghi di fine 2023, mentre il business del Noleggio/Mobilità quintuplica il suo portafoglio attestandosi a 2,4 miliardi di euro, con un incremento significativo della quota di noleggio a lungo termine.

<i>Dati economici (€/mln)</i>	<i>31/12/2023</i>	<i>31/12/2022 (*)</i>	<i>Variazione</i>	<i>Var %</i>
<i>Margine di intermediazione bancaria e margine di noleggio</i>	818	788	30	4%
<i>Costi operativi netti</i>	(255)	(212)	(43)	20%
<i>Costo del rischio</i>	(99)	(82)	(17)	21%
<i>Risultato Operativo</i>	464	494	(30)	-6%
<i>Altri Proventi/ (Oneri)</i>	90	(40)	130	
<i>Utile / (Perdite) da cessione investimenti</i>		647	(647)	
<i>Risultato Ante Imposte</i>	554	454	100	
<b><i>Risultato netto</i></b>	<b>400</b>	<b>1.019</b>	<b>(619)</b>	
<b><i>Impieghi</i></b>				
<i>Medi</i>	24.595	25.133	(538)	-2%
<i>Fine periodo</i>	27.299	23.763	3.536	15%

(\*) I risultati del conto economico e di ratios del 2022 sono stati ri-esposti isoperimetro (like for like) per rappresentare i risultati del gruppo al netto di Leasys e delle sue controllate.

### **Volumi di attività**

Il totale dei nuovi volumi finanziati nel corso del 2023 è stato pari a 14 miliardi di euro, incluse le attività di noleggio, con un incremento del 24% rispetto al 2022. Gli impieghi di fine periodo sono pari a 27,3 miliardi di euro, con un aumento complessivo del portafoglio di fine periodo del 15%, principalmente attribuibile alla linea di business dei Finanziamenti e Leasing (+25%) grazie alla buona collaborazione con i partner commerciali e al noleggio a lungo termine.



### ***Margine di intermediazione bancaria e margine di noleggio***

Il margine d'intermediazione dell'anno si attesta a 818 milioni di euro, registrando così un incremento rispetto ai valori dell'esercizio 2022 del 4%, in virtù dei maggiori volumi derivanti dalle nuove partnership commerciali siglate negli ultimi mesi, sebbene il margine di intermediazione sugli impieghi medi risulti pari al 3,3%, in flessione rispetto all'anno precedente, a causa della dinamica dei tassi osservata nel corso dell'anno.

### ***Costi operativi***

I costi operativi netti aumentano in valore assoluto di circa 43 milioni di euro rispetto all'anno precedente (+20%) a sostegno del lancio del nuovo brand CA Auto Bank e dello sviluppo del business del Noleggio/Mobilità con Drivalia in Europa. Pertanto, il cost income ratio, pari al 31,18%, registra un marginale peggioramento (4,23 punti percentuali rispetto al 2022).

### ***Costo del rischio***

Il costo del rischio pari allo 0,40% degli impieghi medi, in linea con l'anno precedente, si è attestato, in termini assoluti, a 99 milioni di euro (+17 milioni di euro rispetto al 2022), e riflette in particolare la crescita, nel mix del portafoglio crediti, della linea di business dei Finanziamenti e Leasing.

### ***Rifinanziamento***

A fronte della forte crescita dei volumi, il Gruppo ha mantenuto la politica di diversificazione delle fonti di rifinanziamento, mantenendo il proprio accesso al mercato dei capitali, finalizzando nuove linee con banche terze, stabilizzando i programmi di raccolta dei depositi dal pubblico e continuando a fare affidamento sul sostegno finanziario da parte del Gruppo Crédit Agricole (34% sul totale fonti di finanziamento).

### ***Capitalizzazione***

CA Auto Bank dispone al 31 dicembre 2023 di un Patrimonio di Vigilanza che si attesta a circa 2,9 miliardi di euro, con un CET 1 Ratio del 15,79% e un Total Capital Ratio del 17,23% a livello consolidato. Il Total Capital Ratio registra un incremento di 1,69 punti percentuali rispetto al 31 dicembre 2022, per effetto della profit retention.

### ***Rating***

Di seguito i rating assegnati a CA Auto Bank al 31 dicembre 2023:

	<b><i>Moody's Investors Service</i></b>	<b><i>Fitch Ratings</i></b>
Rating lungo termine	Baa1	A-
Outlook	Negativo	Stabile
Rating breve termine	P-2	F1
Rating depositi lungo termine	Baa1	-
Outlook	Stabile	-



**CA Auto Bank S.p.A.**

*CA Auto Bank è una banca universale, controllata da Crédit Agricole Consumer Finance, che opera come player indipendente e multibrand nei settori del finanziamento e leasing di veicoli e della mobilità. CA Auto Bank fornisce un'offerta completa di prodotti finanziari e di mobilità, oltre che di servizi assicurativi. I programmi di credito, leasing, noleggio e finanziamento della mobilità forniti da CA Auto Bank sono concepiti specificamente per le reti di vendita, i clienti privati e le flotte aziendali. CA Auto Bank è presente in 18 Paesi europei (Austria, Belgio, Danimarca, Finlandia, Francia, Germania, Grecia, Irlanda, Italia, Norvegia, Paesi Bassi, Polonia, Portogallo, Repubblica Ceca, Spagna, Svezia, Svizzera e Regno Unito) e in Marocco, direttamente o tramite filiali, con un totale di oltre 2.200 dipendenti.*

*Per maggiori informazioni:*

[www.ca-autobank.com](http://www.ca-autobank.com)